

Чепниан Оганес Киракосович родился 18 июня 1922 года в селе Альтмец Лазаревского района в семье крестьянина. Его родители Чепниан Киракос Калустович и Чепниан Прап Арутюновна иммигрировали в Российскую империю в начале XX века из города Трабзона Османской империи.

Начальное образование образование он получил в селе Нор-Луйс. Среднее образование в Сочинской средней школе №5.

В октябре 1940 года был призван в ряды Советской Армии. С ноября 1941 года по июнь 1943 года участвовал в Великой Отечественной войне в качестве командира огневого взвода 1-й батареи 9-го гвардейского минометного полка в звании гвардии лейтенанта. При участии в боевых действиях был четырежды ранен. С июня 1943 года по май 1946 года проходил лечение в военных госпиталях. За образцовое выполнение заданий командования, храбрость, стойкость и мужество, проявленные в сражениях за Родину Оганес Киракосович награжден орденом Красной Звезды, орденом ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 степени и медалями.

Согласно боевой характеристике гвардии лейтенант Чепниан Оганес Киракосович был лично дисциплинирован, находчив, требователен к себе и подчиненным. В трудные моменты боя своим личным примером он увлекал гвардейцев на героические подвиги. Повседневно работал над повышением своего военного уровня, много внимания уделял воспитанию и обучению подчиненных и пользовался авторитетом среди них.

С марта 1943 года член ВКП(б).

С 1953 года по 1959 год учился в Ереванском педагогическом институте.

Вся его трудовая деятельность была посвящена школе. С 1948 по 1953 год назначен бухгалтером в Лооскую русско-армянскую среднюю школу Лазаревского района. С 1953 года по 1987 год, без малого 35 лет, в том числе многие годы спустя, Оганес Киракосович посвятил воспитанию и просвещению подрастающих поколений. С 1953 года работал преподавателем истории в Лооской школе №3, с 1956 года назначен завучем в той же школе. В 1967 года переведен заместителем директора по внеклассной и внешкольной воспитательной работе. С 1971 года в порядке перевода назначен директором нашей школы №91 в пос.Якорная Щель, где трудился до выхода на пенсию в 1987 году.

За многолетнюю большую и плодотворную работу по обучению и воспитанию учащихся Чепниан Оганес Киракосович был награжден Почетными грамотами, знаком «ПОБЕДИТЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ 1973 года» (25.12.1973г.), знаком «УДАРНИК ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ» (14.01.1976г.)

С 1987 по 1993 год был Председателем Культурного Армянского Центра «Севан». Всего одна строчка. А что стоит за этой строкой? Более пяти лет изнурительной общественной работы на посту первого председателя в самый тяжелый период – период становления общины как общественной организации. Начинать приходилось среди непонимания, и не только со стороны властей, но зачастую и тех, для кого создавалось общество. Тут с новой силой в Оганесе Киракосовиче проявились знания и навыки организатора, талант общественного деятеля: не многие смогли бы возглавить молодую общественную организацию, еще меньше выдержали бы. А Оганес Каракосович с соратниками смогли и выдержали. Не привыкли они отступать. Они были и есть, смелые, решительные патриоты, любящие свой народ, свою великую культуру и традиции.

Хорошую жизнь прожил Оганес Каракосович, трудную и достойную. Его друзья, коллеги и ученики на всю жизнь запомнили его человеческие достоинства. Это был



образованный, исключительно порядочный человек, невероятная доброта которого сочеталась с требовательностью, подлинные знания родной истории с умением доходчиво и грамотно излагать ее.

Образ таких людей, пример их подвижнической жизни всегда будет светить нам, указывая высокий и достойный путь.

Государственные награды Чепниана Оганеса Каракосовича:

- Орден Красной Звезды (06.09.1947г.)
- Орден ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 степени (11.03.1985г.)
- Орден «Знак Почета» (20.07.1971г.)
- Медаль «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (24.01.1946г.)
- Медаль ЖУКОВА (19.02.1996г.)
- Юбилейная медаль «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (07.05.1965г.)
- Юбилейная медаль «ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (25.04.1975г.)
- Юбилейная медаль «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (12.04.1985г.)
- Юбилейная медаль «50 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (22.03.1995г.)
- Юбилейная медаль «50 лет ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР» (26.12.1967г.)
- Юбилейная медаль «60 лет ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР» (28.01.1978г.)
- Юбилейная медаль «70 лет ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР» (28.01.1988г.)
- Юбилейная медаль «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА» (28.03.1970г.)
- Медаль «ВETERАН ТРУДА» (23.05.1986г.)

Одним из приоритетных направлений работы МОУ СОШ №91 г.Сочи является патриотическое и духовно-нравственное воспитание школьников. С 2017 года на базе образовательной организации функционирует юнармейский отряд, состав которого неизменно пополняется. Воспитанники юнармейского отряда знают, что такое честь, дружба, достоинство, дисциплина, патриотизм, нравственность, духовность. Они активно пропагандируют свою гражданскую позицию, личным примером показывая ровесникам, какой путь надо выбирать юному поколению нашей Родины.